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Svarshifte nr.

Anvisningar

Varje uppgift innehaller en friga markerad med fet stil.
Uppgiften kan dven innehélla viss information. Direfter
foljer tva pastdenden, (1) och (2), som ocksd innehaller
information. Din uppgift 4r att avgora hur mycket infor-
mation, utéver den som anges i inledningen, som behévs
for att besvara fragan. Prova de olika svarsforslagen nog-

grant innan du besvarar fragan.

Ovningsexempel

A, B och C ir tre olika positiva heltal.
Vilket ar talens medelvirde?

(1) Summan av de tva storsta talen dr 130.

(2) Summan av de tvd minsta talen ar 110.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

A i(1) meneji(2)

B i(2) meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

DELPROV 1

T Pl P Agancy - HEh incila

Hogskoleprovet

NOGg

Delprovet innehaller 22 uppgifter.

A i(1) meneji(2):
Den information som ges i (1) ar tillracklig.
Enbart informationen i (2) racker inte till.
B i(2) meneji(1):
Den information som ges i (2) ar tillracklig.
Enbart informationen i (1) ricker inte till.

C i (1) tillsammans med (2):
For att fa tillracklig information maste man anvanda
bade pastaende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart
(2) ger ¢j tillracklig information.

D i (1) och (2) var for sig:
Antingen (1) eller (2) kan anvandas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrackligt mycket information.

E ej genom de bada pastaendena:

Inte ens genom att nyttja bade (1) och (2) kan man
fa tillracklig information.

Enligt informationen i pastiende (1) kan det storsta
talet variera mellan 128 och 66. Enligt informationen i
pastiende (2) kan minsta talet variera mellan 1 och 54.
Informationen i pastdende (1) tillsammans med (2)
leder till att det finns 9 olika I6sningar pé talens medel-
virde. Eftersom uppgiften har 9 olika sningar s kan
man inte entydigt besvara frigan om talens medelvirde.
Svarsforslag E ar dirfor rite.

Markera tydligt.

Du far inget poiangavdrag om du svarar fel.

Alla svar ska foras in i svarshaftet. Det ska ske inom provtiden.

Om du inte kan 16sa en uppgift, forsok da att bedéma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Pa nasta sida borjar provet som innehaller 22 uppgifter.

Provtiden dr 50 minuter.

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL.



Uppgifter

1.

Tre olika parallella vigar —V1,V2 och V3 — leder fram till tre olika hus: ett rott, ett gult
och ett vitt.V1 eller V2 leder fram till det roda huset.V3 leder fram till det gula eller
till det vita huset. Vilken av vdgarna leder fram till det gula huset?

(1) V1 leder varken fram till det gula eller till det vita huset.

(2) V2 leder fram antingen till det gula eller till det vita huset.

Tillricklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

En deg sitts i en bunke for att jasa. Hur lang tid tar det innan degen fyller halva
bunken?

(1) Degen jaser sa att den fordubblar sin volym varje halvtimma.

(2) Efter tre timmar ar hela bunken fylld.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena



3. Mir mittpunkten mellan punkterna P och Q, som bada ligger pa linjen y = kx + m.
Bestam koordinaterna for punkten Q.
(1) Punkten P har koordinaten (23;-28).

(2) Punkten M har koordinaten (15,5;-18,5).

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena

4. Anton ska pa utflykt och tar med sig choklad i en termos som rymmer 1,5 liter.
Hur mycket choklad finns det kvar i termosen nar han atervinder hem
fran utflykten?

(1) Innan utflykten hade Anton fyllt termosen till 2/3 och han har druckit 3/4 liter
choklad under utflykten.

(2) Anton har druckit choklad motsvarande hilften av vad termosen rymmer.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bada pastiendena
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5. Lisa har byggt en trijarnvag som hon kor ett batteridrivet tag pa. Taget kér med
konstant hastighet. Hur lang ar trdjairnvagen som Lisa byggt?

(1) Efter 20 sekunder har tiget forflyttat sig 1/5 av hela tréajarnviagens lingd.

(2) Efter 30 sekunder har tiget forflyttat sig 3/10 av hela trijarnvagens lingd.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

6. ABC idr en triangel.Vinkeln a ar 25°. Hur stor ar vinkeln ?

Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
Matning i figuren ger €j
information for Isningen.

A C
(1) Vinklarna b och c ar tillsammans 155°.

(2) Yttervinkeln y ar 140°.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men gji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mgooOw>

ej genom de bada pastaendena



7. | en triadgard finns enbart paron- och dppeltrad. Halften av traden bar frukt. Om man
slumpmassigt viljer ut ett triad ur tradgarden, hur stor dr da sannolikheten
att det dr ett parontrid som bar frukt?

(1) Det finns 40 parontrid, varav 3/4 bar frukt.

(2) Det finns lika manga parontrad som dppeltrad.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) men egji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mgooOw>

ej genom de bada pastaendena

8. Tva tunnor, A och B, ir delvis fyllda med vatten. Hur mycket vatten innehaller
tunnorna tillsammans?

(1) Tunna A innehéller tre ganger sa mycket vatten som tunna B.

(2) Om man héller 6ver 20 liter vatten fran tunna A till tunna B, s finns det dubbelt
sa mycket vatten i tunna B som i tunna A.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men egji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena
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9.

10.

Ett potatisland bestar av ett antal faror dar det vixer potatis, ett antal faror dar det
varken véxer eller har vuxit potatis samt ett antal faror som det redan skordats
potatis fran. I hur manga faror vixer det fortfarande potatis?

(1) | potatislandet finns totalt 192 faror varav 1/3 redan ar skérdade. 7/12 av potatis-
landet bestér av faror dar det varken vaxer eller har vuxit potatis.

(2) Av de 80 faror som det ursprungligen vixte potatis i aterstar 20 procent som inte
ar skordade.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Pa en ritning finns en ritvinklig triangel inritad. Hur langa ar sidorna i triangeln?

(1) Den ena kateten dr tre ganger sa lang som den andra kateten.

(2) En av triangelns sidor ir 60 mm.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

i (1) men egji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena



11.

12.

Laget A spelade match mot nagot av lagen B, C eller D. De tva lag som inte spelade
mot A spelade mot varandra. Lagen kunde antingen vinna, forlora eller spela oavgjort.
Vilket av lagen spelade mot A?

(1) B vann inte sin match vilket diremot A gjorde.

(2) Cforlorade inte sin match och D vann inte sin match.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Ett foretags vinst var ligre ar 1997 in ar 1996. Med hur manga procent var
foretaget tvunget att 6ka sin vinst ar 1998, jamfort med 1997, for att
vinsten skulle bli lika stor som ar 1996?

(1) Foretagets vinst var 1/8 lagre ar 1997 an ar 1996.

(2) Foretagets vinst var 125 000 kr lagre ar 1997 dn ar 1996.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2menejif(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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13. Till en bioférestillning, dit det fanns endast barnbiljetter och vuxenbiljetter, var

14.

36 procent av biljetterna osalda. Till hur stor andel av biosalongens platser
hade det salts barnbiljetter?

(1) Sammanlagt saldes 80 biljetter. Biosalongen har 125 platser.

(2) 37,5 procent av de salda biljetterna var vuxenbiljetter.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) men egji(2)
i (2) men eji(1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

a,b och c ir olika positiva heltal. ¢ = a + 4. Vilka dr talen a, b och c?

(1) c-b=2
@) a-b=-2

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastiendena



15. R dr mittpunkten pé den rita linjen PT. Q ar mittpunkten pa PR.S dr en punkt pa RT.
Hur lang ar strackan ST?

Figuren syftar endast till
P T att illustrera problemet.
: Maitning i figuren ger €j
information for lésningen.

(1) Strackan QS ar 10 cm.

(2) Strackan PS ar 19 cm.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bada pastiendena

16. Fyra flickor ater var sin lika stor portion glass och sju pojkar dter var sin lika stor
portion glass. Tillsammans dter flickorna och pojkarna 29 dl glass. Hur manga
deciliter glass ater tre av flickorna och tva av pojkarna tillsammans?

(1) Varje pojke dter 50 procent mer glass an varje flicka.

(2) De sju pojkarna ater tillsammans 13 dl mer glass dn de fyra flickorna.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) men eji(2)
i (2) men eji(1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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17. Ett paket har formen av ett ritblock. Hur mycket rymmer paketet?

18.

(1) Om man okar volymen med 4 procent sa rymmer paketet 52 liter.

(2) Summan av paketets lingd, bredd och héjd dr 120 cm. Langden ar lika med
bredden.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)menejif(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastaendena

| en rabatt finns ett antal blommor férdelade péa enbart tre arter. De arter som finns
ar blaklocka, prastkrage och rédblira. Hur manga rédblaror finns det i
rabatten?

(1) Halften av rabattens blommor bestar av prastkragar och 1/7 av rabattens
blommor ar blaklockor. Differensen mellan antalet prastkragar och blaklockor
ar lika med 20.

(2) Om sex pristkragar avlagsnas sa utgor rodblarorna 40 procent av de kvarvarande
blommorna i rabatten.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)menejif(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastaendena
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19. Index anvinds for att visa en férandring 6ver tid. Prisindex for 1 liter blyfri bensin ar

20.

1989 ar 100.Vad ar prisindex for 1 liter blyfri bensin ar 1995?
(1) Ar 1990 hade priset pa 1 liter blyfri bensin stigit med 44,30 procent sedan
ar 1989.

(2) Ar 1995 hade priset pa 1 liter blyfri bensin stigit med 0,90 kronor sedan ar 1990.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Ett fartyg utokar sin besittning med 10 personer. Matransonen per person
beridknas vara lika stor fore som efter utékningen. Hur manga personer
fanns i besattningen innan den utékades?

(1) Maten, som skulle ha rackt i ytterligare 20 dagar, kommer nu bara att ricka i
15 dagar.

(2) Nar besittningen utdkats med 10 personer kommer den tid som maten racker
att forkortas med 5 dagar.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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21. Pd ett nojesfilt star besokare i ko till attraktionerna Lustiga huset och Flygande
mattan. Hur manga personer sammanlagt star i ko till de bada

22,

attraktionerna?

(1) Det star tio fler personer i ko till Lustiga huset 4n till Flygande mattan.

(2) Om hilften av de personer som star i ko till Flygande mattan och en fjardedel av
de personer som star i ko till Lustiga huset lamnar sina respektive kéer, minskar
det sammanlagda antalet kéande personer med en tredjedel.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)menejif(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastaendena

O<z<y Ar XFY) (XF2)
z y

(1) x>y

(20 x>0

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mgoOnw>

ej genom de bada pastaendena
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PROVET AR SLUT.FINNS TID OVER,
KONTROLLERA DINA SVAR.








